吉林天桥岭林区"五虎巡山"



4月26日,城市晚报全媒体记者从天桥岭林业局和天桥岭森林公安分局获悉,自3月27日,天桥岭林区拍摄到野生东北虎一家三口出镜后,4月20日,架设在天桥岭林区新开林场的红外相机罕见地拍摄到"五虎同框"的画面。天桥岭森林公安分局第一时间通过微信发布预警信息,警示林区群众近期非必要不要人山。

经专家鉴定,本次拍摄到的五只东北虎,为一只成年雌性东北虎和四只幼年东北虎,与3月27日,同一林场拍摄到的野生东北虎一家三口是同一群体。

连续拍摄到野生东北虎,且距离新开林场居民区较近,为保护群众生命财产和野生动物安全,当地警企紧急启动"人虎冲突"预案,民警和动物保护工作人员连续多日在

野生东北虎出沒 天桥岭林业局供图 附近林场、村屯,通过悬挂横幅、张 贴标语、发放宣传单、现场解答等方 式,向群众大力宣传有关保护野生 动物的法律法规。当前正值山野菜 采摘季节,民警和动保工作人员在 主要人山路口设卡,对进入虎豹出 没区域的人员、车辆进行劝返,教育 群识

城市晚报全媒体记者 吕闯

"吉林一号"杯卫星遥感应用 青年创新创业大赛开赛

4月26日,由共青团长春市委、长春新区管委会和长光卫星技术股份有限公司联合举办的2023"吉林一号"杯卫星遥感应用青年创新创业大赛正式启动。来自北京大学、南京大学、武汉大学、同济大学、吉林大学等全国50所高校300余名相关学科专业师生代表和在长高校大学生代表参加了启动仪式。

本次大赛以"聚星成链 筑梦青 春"为主题,依托长春航天卫星领域 的优势与资源,在全国范围内广泛吸引、挖掘、培养青年科技创新应用型人才,提升实践应用能力,并通过一系列的激励扶持政策,鼓励、吸引更多的科技领域青年到长春创新创业,营造浓厚的氛围环境,促进长春数字经济和高科技产业高质量发展。

大赛将持续到今年10月,重点 围绕卫星遥感、地理测绘、软件开发 等信息技术,设置应用算法、系统开 发、应用解决方案三个赛道,每个赛道设置特等奖、一等奖、二等奖和三等奖,奖励资金达30万元。长光卫星公司将对各参赛队伍进行全程指导,并对优秀项目组织创业投资对接,推动项目成果转化落地。有意参赛青年创业者可登录"吉林一号网"(https://www.jl1mall.com),报名参加2023"吉林一号"杯卫星遥感应用青年创新创业大赛。

吉林日报记者 孟凡明

驾驶员突发心脏病 高速民警紧急救助

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警巡逻至珲乌高速298公里处时,发现一辆小车开着危险报警闪光灯停在应急车道内,民警立即停好警车做好防护前去查看

走近该车后,民警透过车窗发现,驾驶人看上去非常痛苦地躺在 车座上。经询问得知,驾驶人马先 生有心脏病史,行驶到该处时,心脏 特别难受,无法继续驾驶,由于未随 身携带药物,想躺一会儿看看能不 能缓解

民警见状立即从警车的急救包内找到药物让其服下,约10分钟后,马先生的脸色逐渐好转,呼吸也变得平稳,表示自己身体已无大碍。

马先生下车后握着民警的手再

三表示感谢:"太谢谢你们了,要不 是遇到你们,后果真是不堪设想!"

在确定驾驶人能够驾驶车辆后,民警让其从最近的出口驶出高速,到医院做一下检查,并把治疗心脏的药物送一些给马先生,嘱咐马先生一定要时刻关注自己的身体状况,身边常备急救药物。

城市晚报全媒体记者 王跃

临江破获一起冒充女性网恋诈骗案

当前,随着网络技术的不断发展,网络交友越来越受青睐,特别是当前各种交友软件盛行,随之而来的是网络交友类诈骗高发。4月14日,临江市公安局破获一起冒充女性网恋诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1夕

4月10日,临江市公安局接到辖区群众李某报警称:今年1月,其在一交友软件上认识了一位女性网友,该女网友给张某发的"自拍照"非常漂亮,在互通电话时声音也特别好听,李某确认该女网友便是自己喜欢的类型,网聊十余天后两人便建立了恋爱关系。从二人建立恋

爱关系直至今年4月初,该女网友以想和李某"奔现"、家里老人治病需要用钱、被人追债等为由总共向李某"借款"10万余元人民币,李某为了讨好自己的网恋"女友",急于与其见面,每次都是爽快满足"女友"的要求,向其转款。

4月12日,李某发现该"女友" 突然失联,聊天软件不回复,电话 也不接,李某才幡然醒悟,怀疑自 己遭遇网络诈骗,来到临江市公安 局报案。

接警后,临江市公安局民警立即开展调查,通过对李某与该"女子"聊天记录等信息进行分析后,办

案民警判断该案系男性冒充女性实施诈骗的可能性极大。最终根据聊天记录、走访摸排,锁定该"女网友"的真实身份为白山市抚松县男子于某。4月13日,办案民警将犯罪嫌疑人于某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人于某如实 交代了自己利用网络美女图片,冒 充女性,再利用变声器与受害人电 话聊天等方式骗取他人钱财的犯罪 行为。

目前,犯罪嫌疑人于某因涉嫌 诈骗,已被公安机关依法采取刑事 强制措施

城市晚报全媒体记者 吕闯

蛟河市第二实验小学:

"光盘行动"引领校园新风

"这个菜爱不爱吃?要多点还是少点?""阿姨,这个菜帮我少打一点,谢谢阿姨。" "阿姨这个菜我要多点。"4月 24日中午11点,在蛟河市第二实验小学食堂内,学生正有序排队打饭用餐。记者看到,食堂工作人员会提前询问每个学生,为学生适量盛菜。"学校提倡适量打饭、多次盛饭,这样可以避免一次打太多吃不了。"学校副书记周德利说。

为了引导学生从小养成勤俭节约的好习惯,蛟河市第二实验小学自2019年成立起,就将这一理念融入到学校"八好习惯",并持续开展"爱粮节粮,从我做起"系列主题教育活动,多角度持续发力,让"光盘行动"理念深入人心。

"我们利用思政课、主题班会让学生了解、关注'光盘行动',懂得珍惜粮食的重要性,同时通过家长会、微信群等渠道引导家长和学校一起发力,让孩子从小养成好习惯,老师们更是带头做到'光盘行动',给孩子们做榜样。"德育副校长王金奎告诉记者,每个班都设置两个"文明监督岗",由学生轮流"上岗",穿上绿马甲,在就餐时监督同学做到"光盘"。

学校还设立了"小帮厨",由六年级学生帮助一年级学生打饭、排队,并协助食堂工作人员打扫卫生,学生体验到了食堂工作人员的辛苦,会自觉做到节约粮食、维持秩序。

走进第二实验小学食

堂,记者看到这里窗明几净,墙上和桌上都张贴了"珍惜粮食""光盘行动"相关标语。"我觉得'光盘行动'特别好,同学们也都很支持,大家都不剩饭。"三年级学生张益豪十分喜欢学校提倡的"光盘行动",他不仅在学校"光盘",还把这个好习惯延伸到了家里。

"以前孩子吃饭经常剩饭,还总掉饭粒,现在吃饭不仅不剩饭,掉个饭粒都马上捡起来吃掉,还监督我们不能剩,说要节约粮食。"张益豪的妈妈表示,好习惯能影响孩子一生,让孩子从小养成珍惜、节约的好习惯,将终生受益。

"'光盘行动'不仅需要师生努力,食堂也在不断调整菜谱、菜量。比如西红柿炒蛋等孩子爱吃的菜我们就多做点,或者请假不在学校吃饭的学生多,我们就少做点。孩子们喜欢吃、吃得好,自然就不会剩饭。"总务主任赵忠彦表示,学校食堂会在保证营养均衡、健康卫生的基础上,控盐、控油、控糖,做到菜谱多样化,并根据实际情况做出调整。

每天中午,在学校用餐的师生有1500余人,用餐结束后剩下的饭菜由起初的两三桶变成了现在的半桶,"光盘行动"取得了显著效果。"食堂是没有讲台的课堂",蛟河市第二实验小学聚焦"小餐桌"上的"大文明",营造勤俭节约的良好家校氛围,让"光盘行动"蔚然成风。

吉林日报记者 于悦

女子捡到万元首饰 警民接力物归原主

"真的特别感谢警察同志和毛女士,幸亏有你们的帮助,我丢失的首饰才能找回来。"4月25日,艾女士来到白山边境管理支队兴隆边境派出所,一边对拾金不昧的毛女士表达谢意,一边将写有"神速破案 威震四方"的锦旗送到民警手中。

事情还要从4月22日说起,当天18时,辖区群众毛女士来到兴隆边境派出所报警称,其在临江市老浴池附近捡到一个黄金手串和一枚戒指,因物品比较贵重,担心失主着急,便来到派出所,希望派出所民警能够帮忙寻找。

为了尽快找到失主,民警通过调取监控、走访询问等方式,成功联系到正在焦急寻找首饰的艾某,在仔细核对其身份无误后,将手串和戒指"完璧归赵",一场警民的爱心接力,在此画上一个完美的句号。接过失而复得的首饰,艾某激动不已,连连向民警致谢。

据了解,艾女士在去浴 池的路上不慎将手串和戒指 弄丢,价值约5万元人民币, 正在着急寻找时便接到了民 警的电话,成功认领丢失的 首饰

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子离家出走11年 民警助力母子团圆

近日,长春市公安局宽城区分局西广场派出所接到来自河北省的杨女士求助,在11年前其儿子冯某因情感问题离家出走,从那以后杳无音讯,这么多年她从未放弃找寻儿子,杨女士从河北省公安机关获悉了儿子在长春市有活动轨迹,便匆匆前来寻求民警帮助。

接到求助后,副所长张圣松详细询问了杨女士相关情况,并耐心安抚了其焦急的情绪,随后立即指派警长张柏瑞、民警吴楠迅速对杨女士提供的其儿子冯某的信

息进行查询,经过反复详细 地查询比对,获悉了冯某的 住址和联系方式。

民警张柏瑞、吴楠先行前往冯某的住处向其说明了其母亲千里寻亲的情况,离家多年的冯某一时间潸然泪下,11年前的恩怨是非早已消散不见,内心的那份想念早已难以掩饰。在民警的帮助下,11年未见的母子得以团圆。杨女士带着儿子将一面绣有"警察鼎力来相助千里寻儿一朝回"的锦旗送至民警手中,并对民警连连称谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯